



- ① 樱驼村 (钟山山庄围墙南侧)——横穿紫金山北防火道——沿登山道至山顶;
- ② 太平门沿木栈道——龙脖子——天文台路——天文台——西马腰——沿登山道至山顶;
- ③ 琵琶洲沿木栈道——龙脖子——紫金山索道停车场——华泰登山道——西马腰——沿登山道至山顶;
- ④ 板仓街49号(中)小区围墙东侧——沿登山道——天文台路——天文台——西马腰——沿登山道至山顶;
- ⑤ 滑道游乐园西侧路口——中山书院——沿登山道经永慕庐至中马腰——山顶;
- ⑥ 内环路东入口(马群北)——范鸿仙墓——东马腰——中马腰——山顶。

紫金山六条登山“官道”将竖牌

不听劝阻走野路,罚款由100-1000元降到50元

市民到紫金山得走官道、不能走野道,今后可不是“只是说说”而已了。昨天,南京市十四届人大常委会第十一次会议对《南京市中山陵园风景区保护和管理条例(修正本修改稿)》进行了二审分组讨论。该《条例》在首次规范了市民登山活动、把六条官道图“画”进的同时,也将原修正本拟定的100-1000元的罚款降到了50元,对市民不按规定走登山道乱踏植被仍以劝导为主。

从一审到二审: 中山陵核心景区明确 不许新建餐饮

本次《条例(修正本)》一审时就已经提出要限制在景区内建餐饮娱乐场所。但在一审中,该条款就被人大常委会的委员们认为不够严格,比如“确需建设的……”这一说法实际就可能留了口子;外围保护区和规划控制区对餐饮建设的要求一致,这让人看不出两者的区别;已有餐饮场所的清理理由管理局来完成可能力度不够,对管理局本身也缺乏制约。

因此记者发现,在昨日的二审中,该修正本已经被修改成:核心景区内不得新建、新设餐饮娱乐场所,风景区内已有的餐饮娱乐场所等建筑和设施,由风景区管理机构会同有关部门负责清理。凡是不符合风景区详细规划和各景区设计或者污染环境、破坏景观、妨碍游览的,责令其限期治理;治理后仍不符合风景区保护要求的,应当迁出景区,对餐饮机构的限制更加明确、更加严格。

新增环保监测: 紫金山“绿肺”也需要自我体检

紫金山是南京的“绿肺”,是市民最喜欢的登山休闲健身场所之一,但过多的人流、车流对紫金山自身的“健康”也会产生影响。因此,本次《条例(修正本修改稿)》不仅提出要严格景区的车辆通行管理,由风景区管理机构会同公安机关交通管理部门制定管理办法,而且还首次加入了环保监测要求:首先,进入风景区的交通

■相关新闻 市区两级联动保护夫子庙

昨天,南京市十四届人大常委会第十一次会议还对《南京市夫子庙秦淮风光带风景名胜条例(草案)》进行了一审的分组讨论,市人大常委会委员们对该法规提出市区两级联动保护景区等规定一致表示赞同。据悉,本次《条例(草案)》最大的两点创新就是:要求市区两级政府建立风景名胜区的保护和管理的协调机制;并对秦淮灯会、秦淮八

工具排放要达到标准的规定,而且“市环境保护管理部门应当定期对风景区环境质量进行监测,风景区管理机构应当及时跟踪监测结果,必要时采取相应措施”。也就是说,紫金山自身的“健康指标”也需要进行检查,如果情况不理想,可能采取封闭部分区域让其休养等办法来予以保护,这对紫金山山体、对市民是否能真正呼吸到新鲜空气都是一种负责任的做法。

增加登山道路图: 六条“官道”将正式挂牌示牌

由于该《条例(修正本)》第一次提出要规范市民的登山路线及攀折花草行为,并给出了明确的罚款数额,在一审时,市人大常委会委员们就提出:风景区管理机构首先应当标明“合法”的登山路线,要充分发挥其供市民登山休闲健身功能。

因此,二审的《条例(修正本修改稿)》中明确:风景区管理机构应当合理规划、设置登山路线,并在登山路口公示登山道示意图,方便登山活动;应当沿途设置线路标志和禁行区域标志,建立必要的安全防护和废弃物收集设施。该稿还应委员们的要求,将六条正规登山道路图放在了法规最后。

更为人性化的是,原《条例(修正本)》中,对于“未按照登山道示意图标明的线路登山,经教育拒不改正的,处以100元以上1000元以下罚款,经过市人大常委会委员们的讨论,认为罚款数额太高,改为“经劝阻拒不改正的,处以50元罚款”,处罚金额大大下降。快报记者 孙洁

绝小吃等列入国家、省市非物质文化遗产名录的项目明确保护责任单位,落实保护责任,并在年度财政预算中安排资金,专项用于非遗的普查、抢救、传播、研究、征集、宣传教育等事项。对该草案,南京大学法学院一位教授建议,要明确在环保检查等方面“有关行政主管部门”究竟是区环保局,还是市环保局,职责必须明确。

[关于城市发展方向]

东有仙林 西有奥体 南有江宁 北有江北 南京到底先发展哪里才好?

南京东有仙林、西有奥体、南有江宁、北有江北,究竟哪个会在新一轮的城市总体规划中得到优先发展,这几大板块今后各自又如何发展?昨天,南京市人大常委会第十一次会议对南京市政府关于南京市新一轮城市总体规划修编情况的报告进行了分组讨论,南京市规划局党组书记张嵩年表示:其中绝大部分内容都获得了专家及市民的认可,但就城市空间的发展战略还须进一步研究。

东西南北 南京到底重点发展哪里

据市人大常委会委员、南京市社科院院长叶南客介绍,就在本周二,南京召开了城市总体规划修编及城市发展战略专家咨询座谈会。南京市委书记朱善璐和新就任南京代市长的季建业等市领导特别参加了这个十多位专家参加的“座谈会”。

会上,有“市民规划师”之称的盖星石提出:南京市的城市空间发展战略缺少整体概念。他认为,许多城市的总体规划好像都有空间发展战略的表述,例如广州的“北抑南拓、东移西进”;杭州的“城市东扩、旅游西进”等等。归结起来就是说,城市的各个方向如何发展,必须明确。对于南京,他认为应当

仙林过江通道 被调整为“远景预留”

昨天,南京市规划局在其网站发布了南京市城市总体规划采纳市民意见的统计情况,并就市民的热情参与发出感谢信。记者发现,其中快报曾经报道过的“仙林新增过江通道小区居民担心噪音”的问题已经得到部分改进,该通道被调整为“远景预留”,视未来需求酌情实施。

“仙新路过江通道”变远景预留

记者看到,市民意见最多的就是交通规划,共收到意见441条,其中有273条意见在规划修改工作中得到了采纳。

比如,针对过江通道规划,部分市民认为目前规划跨江通道仍显不足,要重点加快中心城区范围内的过

是“承东启西、北拓南优”。对此,叶南客表示:这确实是个问题,“江苏省住建厅副厅长张泉也多次提出过发展空间战略不够明确,不过这个真的很难定。”

著名经济学家、南京大学党委书记洪银兴在座谈会上就认为南京应当先发展东部,向上海、苏锡常方向辐射;但传统上,南京提的是辐射安徽的一些地区。“很多次专家讨论会都斟酌过这个问题。如果东西南北四面都说了,那也还是四面开花,分不出重点。”

32.4%市民 要求江北成为近期重点

南京的城市空间到底如何发展,也是本次规划征求市民意见的重点问题。收回的调查问卷统计显示:有32.4%的市民选择江北作为近期建设重点,有28.5%的市民选择主城作为近期建设重点,有18.7%的市民选择东山作为近期建设重点,有14.5%的市民选择仙林作为近期建设重点。对此,昨天南京市规划局党组书记张嵩年表示,他们还将加强研究。

据悉,南京市新一轮城市总体规划如果本次能通过市人大常委会审议,还将报送省人大,直至国务院批准方可实施。快报记者 孙洁

江通道建设;也有部分市民认为规划过江通道规模过多。对此,规划专家和技术人员认真进行分析,把部分过江通道作为远景预留,视未来需求酌情实施。记者对比发现,原先远景预留的过江通道为四条,现在增加到五条,多了“仙新路过江通道”。而该通道原先是排在“规划过江通道”中的,因其将路过仙林5个新建住宅小区并将有的小区“一劈为二”,受到了部分仙林购房人的反对,认为其与原先的仙林规划不符,本次调整为“远景预留”,也就是未来有需要才会实施。

据悉,有关公众参与意见采纳结果的文本今天将在南京市规划局网站全文公布。快报记者 孙洁

快报近日发起为山东瘫痪民工盖新房的倡议,越来越多的人加入到捐款献爱心的活动中来。令人感动的是,昨天上午,一位97岁的老人两次打来咨询电话,并捐款200元;王铁军曾经工作过的南通德胜建筑工程公司老总在外地出差,看到快报报道后,打电话回来安排捐款1万元。此外,山东《牡丹晚报》也与快报爱心互动,开始征集施工队为王铁军盖房。

南通德胜建筑工程公司打来电话—— “我们捐1万帮王铁军盖房!”

97岁老人让儿子汇款

昨天午后,一位头发花白的老太颤巍巍地走进快报编辑部。“我捐200元给山东瘫痪民工。”午后炙热的太阳下,老人从公交车站一步步走来,满头大汗。但她却一个劲感叹外地民工不容易,“那位山东民工在南京盖了那么多高楼,自己瘫痪回到家乡,却住在破旧房子里,太可怜了。我退休工资不多,捐点钱表表心意。”

老太太今年78岁,住在三山街,家庭并不宽裕,儿子下岗没有工作。但她很有同情心,“我们老了,还有退休金,身体好,衣食有保障。那位农民工多困难,上有老母亲,下有两个孩子,靠妻子干活怎能挣钱盖新房?”老太太捐款后不愿透露姓名,“只是想帮民工一点忙,就不要提我名字了。”

昨天上午9点44分,一位老人拨通快报热线电话,“我叫朱斌,住在山西路西流湾。我要捐款给山东瘫痪民工。”3分钟后,老人又打来电话,询问具体银行账户,并留下联系方式。记者拨打他留下的电话,接听的是位女士,这才得知朱斌是位97岁的老人,留的是他女儿的电话。“我父亲耳朵不好,所以留了我的电话。他看了瘫痪民工报道后,就念叨着想捐款,上午打了几个电话,很着急,最后让我哥哥去银行汇了款。”据悉,朱斌是捐款者中年龄最长的。

德胜公司捐款1万

昨天,玄武区朱先生打来电话,仔细核对报上刊登的汇款账号。他说,“我代表公司捐款。我们公司老总顾先生在外地出差特地打来电话,交待我办好此事,捐款一万元。”

为何捐这么多?朱先生说,“王铁军曾经在我们公司干过,跟着我们南通德胜建筑工程公司的施工队建了好几幢高楼。虽然他在受伤瘫痪的前几年就离开了公司,但仍是我们的好朋友。他吃苦耐劳,为人朴实,与大伙相处很好。老总在出差特地打来电话,说王铁军挺不容易,对我们公司做出过贡献,公司应该响应快报倡议,捐款资助他早日在老家盖新房。我明天就把捐款汇出去。”

一位捐款市民说,城里房价高到每平米一二万元,照样有人买。农村5万元就能盖100多平米的大瓦房,山东瘫痪民工却盖不起,大家捐一二百元并不难,但却圆了瘫痪民工的安居梦。

新街口国际影城义卖海报

“我们坐在装潢精美、设施一流的高楼大厦里,享受着舒适优雅的城市生活,不应该忘记那些流血流汗的民工兄弟。”昨天下午,刚从北京出差返新的新街口国际影城包租看了快报后,当即拍板响应快报倡议,义卖电影海报,并在大厅设置“资助山东瘫痪民工盖新房”募捐箱,利用电影院人流量大的优势,发动大家向民工兄弟献爱心。

快报记者 赵守诚

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室

资助山东瘫痪民工盖新房 热线: 96060

爱心账号:
交通银行 现代快报社 320006665010160000757

捐款请寄:现代快报社钟晓敏爱心工作室,并注明“资助山东瘫痪民工盖新房”。地址:南京市洪武北路55号置地广场;邮编:210005。